

Co jsme pro vás připravili:

Obyvatelé mají oči, proto vidí, co se děje str. 5

Po 30. listopadu můžete přijít o mříže str. 10

Okna slouží jako barové pulty str. 13

KUKI: Rodí se nová generace uživatelského rozhraní str. 16

Pořád ukazuje na jiné, přitom si nedokáže zamést před prahem str. 18

Pravda zvítězila, viníci dostali přes prsty str. 20

Odmítáme diskriminaci naruby. Všem měřme stejným metrem str. 22

Vrátím se do vysoké politiky v jiné situaci str. 24

KRUŠNOHOR – zpravodaj Stavebního bytového družstva Krušnohor se sídlem v Mostě. Vychází měsíčně. Vydává: Stavební bytové družstvo Krušnohor, ul. ČSA 1766, 434 01 Most. IČ: 00043257. Řídí redakční rada ve složení: František Ryba (předseda), tel.: 476 146 104, e-mail: f.ryba@sbdkrušnohor.cz, fax: 476 146 101, Roman Laur, Ing. Jiří Koranda, Mgr. Petr Prokeš. Redakce a inzerce: Mgr. Petr Prokeš, tel.: 476 146 109, e-mail: tiskovy.mluvci@sbdkrušnohor.cz. Rozšiřuje SBD Krušnohor jako vnitrodružstevní tiskovinu. Tisk: Jan Surový – Česká reklamní společnost, Most, tel. 777 722 122, fax: 776 404 544, e-mail: creklam@creklam.cz. Náklad: 23 400 výtisků. Dáno do tisku: 26. 9. 2016. Vyšlo: 6. 10. 2016. Uzavěrka příštího čísla: 20. 10. 2016. Nevyžádané textové a ilustrační materiály se nevracejí. Registrace: Ministerstvo kultury ČR E11597

EDITORIAL

Vážení čtenáři,
máte pocit, že houstne atmosféra?

Mně se zdá, že agresivita cikánů a nepřizpůsobivých narůstá, stejně jako strach bílých z možných útoků na ně. Nesním a nemám v sobě pár piv. Jsem střízlivý.

Ke chmurným předpovědím mě přinutila kolegyně novinářka pracující v redakci celostátních novin. Zavolala mi, protože se v Praze od někoho dozvěděla „drb“, že u nás na českém severozápadě „houstne atmosféra“. Protože chodím ulicemi města a mám možnost pozorovat chování lidí, rozhovořil jsem o vlastních zkušenostech. A musím říci, že na tom atmosférickém „houstnutí“ opravdu něco bude.

Když nyní fotím ve Stovkách, křičí na mě, abych toho nechal, jinak že mi hned rozbijí hubu, nebo si na mě někde počkají a zmlátí mě, rozdrťí mi hlavu kameny, nebo že mi uříznou „ptáka“, abych se nemohl rozmnožovat, v jemnější formě se dozvídám, že jsem debil, kterému foťák do ruky vůbec nepatří. V Janově i ve Stovkách mi slušní bydlící lidé vyprávějí třeba o tom, že cikáni křičí na bílé, že oni (cikáni) jsou tady doma a že se my (gádžové) už brzo budeme pakovat (stěhovat). Ostatně podobná slova zazněla také v diskusi občanů na zasedání mosteckého zastupitelstva jako informace o tom, co se vůbec kolem nás děje.

Když procházím Mostem, v některých částech se mi zdá, že jsem v asijském městě. Všude „opálení“ spoluobčané. Na sídlišti Liščí Vrch se situace rychle zhoršuje a zdá se, že brzo dosáhne úrovně situace ve Stovkách, lidově zvaných Chanov 2. Neveselo je také přímo v centru města – naproti magistrátu, v ulici M. G. Dobnera (lidově Chanov 3) a u Rozkvětu, kde ulice Ve Dvoře a U Věžových domů si vysloužily lidově označení Bronx a Chanov 4. Zdá se vám rychlost těchto změn „normální“?

Před několika lety tehdejší náměstkyně primátora Hana Jeničková uzavřela celostátně významné jednání u kulatého stolu důrazným upozorněním, že pokud se tyto problémy nebudou řešit okamžitě, pak o Mostě přestaneme mluvit jako o městě s jednou sociálně vyloučenou lokalitou a dvěma deprivovanými zónami, protože už nebudou existovat. Most se totiž stane jednou velkou sociálně vyloučenou lokalitou. Tehdy mě pořádně zamrazilo v zádech. Nyní se mi to mrazení vrátilo.

Petr PROKEŠ